

EL DEFENSOR DE ALMERIA

AÑO I.— NUM. 9.— Jueves 9 de Marzo de 1916.

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Redacción y Administración, Plaza del Mercado núm. 28.

Desgracia nacional

De tal puede calificarse el naufragio del "Príncipe de Asturias" en las costas del Brasil. El Presidente del Consejo al dar cuenta de dicha pérdida reconoce que tal desgracia afecta hondamente a la patria, en estas circunstancias de conflagración cuasi mundial, que impiden el arribo a nuestros puertos de las líneas regulares extranjeras que desde ellos realizaban nuestro tráfico con América.

La Transatlántica Española, la Compañía Pinillos y algunas otras, han hecho esfuerzos bien notables en estos últimos tiempos, tanto para aumentar sus flotas como para mejorarlas y regularizar los servicios de correos y cargas entre España y los países americanos; y aún cuando el estado de las cosas les aseguraba la exclusiva de los transportes conducción de viajeros, justo es reconocer que se han esmerado en el desempeño de estas funciones, sin aspirar a una explotación codiciosa, demostrando verdadero celo patriótico y respondiendo estrictamente a la norma de neutralidad, recabada para nuestro país por los gobiernos españoles, sorteando con verdadero éxito los infinitos riesgos que para conseguirlo encuentra en esta época la navegación tanto en el mar libre como en las aguas jurisdiccionales.

Siempre que arribaba al puerto de nuestra querida ciudad alguno de esos buques en cuyos palos ondeaba la enseña de la patria, los veíamos llegar con verdadero alborozo y sentíamos legítimo orgullo pensando que al abandonar nuestras costas, competían con los grandes colosos del mar pertenecientes a otros países, llevando el pabellón español a los más dilatados confines del universo. Pero al imponer la guerra la desaparición de las escalas establecidas en Almería, por la "Compañía Austro-Americana" y otros semejantes, saluábamos aún con mayor gusto la aparición entre nosotros de los grandes trasatlánticos españoles, comprendiendo que eran nobles, euan importantes, euan patrióticos eran sus servicios en estos días, tan peligrosos para la navegación.

El "Príncipe de Asturias" recientemente perdido, nos visitaba con regular frecuencia. Muchos de sus tripulantes contaban aquí con numerosas amistades y entre aquellos figuraban algunos de nuestros concejales.

La postrera vez, que zarizó de Almería emprendiendo su último funesfisiológico viaje a América, llevaba a su bordo, bastantes viajeros almerienses que abandonaban la madre patria, para buscar medios, remuneradores de vida en aquellas lejanías, de varios de ellos, nada se sabe desde que ocurrió la catástrofe, por lo cual es de temer que hayan encontrado la muerte entre las ondas del Océano turbulento.

¿Quién les había de decir, que al abandonar la tierra nativa, para ir en busca de otra que para ellos resultara más hospitalaria, habían de sucumbir cuando estaban próximos a desembarcar para realizar sus ansias, cual nuevos Moisés a la vista de la tierra de promisión!

¡Que el Infinito Señor, de mares y tierras, los acocja en su amoroso seno!

Nos asociamos al duelo general de la nación por tan dolorosa pérdida, al especial de las familias de los naufragos, y dirigimos nuestro más cordial saludo a la Casa Armadora del "Príncipe de Asturias", que en sus grandes arroyos y en sus estímulos patrióticos encontrará sobrados medios de dotar a la patria de otros u otros buques que sustituyan al desaparecido.

¿Y de Sorbas, qué?

Son muchos los suscriptores de los pueblos de aquel distrito que nos preguntan, sobre los designios del Gobierno, respecto a las próximas elecciones en el mismo.

Bien quisieramos disponer de datos verídicos que bastaran a satisfacer el deseo de nuestros interrogantes, pero parece que precisamente en las alturas es donde existe mayor deseo por desorientar la opinión en aquellos pueblos, y siendo así, son poco vales hoy nuestras noticias respecto al particular.

Hemos tenido el gusto de hablar en estos días con personas muy significadas como políticos, en Cuevas, en Sorbas, en Nijar y otras localidades de aquella demarcación electoral, y todos se confesaban "en ayunas", no sólo respecto al nombre del verdadero candidato ministerial, sino a los que serían elementos predominantes en el distrito entre los varios núcleos de fuerzas políticas que en el mismo pugnan por la supremacía.

Uno de los que nos han comunicado sus impresiones, aseguraba que el distrito de Sorbas está ahora mismo como los antiguos distritos de Puerto Rico, á merced del Gobierno sin tomarse siquiera el trabajo, de dar el nombre del que se ha de "elegir" hasta el momento mismo de salir triunfante de las urnas.

En efecto, la variación de Alcaldes en los pueblos de Nijar y Sorbas, ha venido a reanudar los nuevos nombramientos

en personas de significación liberal parecía demostrar que la nueva situación deseaba, reconociendo la verdadera importancia y abolengo que allí tienen las fuerzas liberales, rescatar el distrito de manos del conservador Sr. Igual que lo ha venido representando sin interrupción en las tres últimas Cortes.

Pero al lado de la esperanza que hacía concebir dichos nombramientos surgía al mismo tiempo la desorientación puesto que a la misma hora de hacerse aquellos, se designaba para Alcalde de la población más importante del distrito ó sea de Cuevas de Vera á don Carlos García Alix, cuñado nada menos del diputado á Cortes don José Igual; no siendo bastante á desvanecer la alarma despertada entre los elementos liberales, la especie divulgada por algunos de que la designación del Sr. García Alix, nada prejuzgaba tanto por haber declarado que no tenía alcance de orientación política ministerial la designación de Alcaldes, cuanto por que el nombrado para Cuevas, solo obedecía á poner al designado mediante el desempeño por plazo perentorio, de tan importante puesto, en condiciones de ser elegido Senador del Reino más adelante.

Pero el tiempo pasa, se aproxima la fecha presumible de las futuras elecciones generales y todo sigue igual, para Igual.

El Sr. Conde de Villamonte que ya representó a la provincia en el Senado y que tenía grandes empeños en ser diputado por Sorbas, contando como contaba realmente con elementos liberales muy prestigiosos en todos los pueblos interesados, hizo sus recomendaciones para alcaldes que no han sido atendidas, y como después se ha ofrecido el distrito incluso a quien nunca pensó en solicitarlo, es natural que el caballeroso Conde, a pesar de sus entusiasmos por nuestra tierra, habrá pensado en despegar su situación en otra parte, como Castellón, donde cuenta con elementos propios, suficientes á imponer su representación que allí le será respetada.

Don Augusto Barcia, indicado por Gobernación para luchar en Sorbas como candidato ministerial, para quitarse de encima la dificultad que le creaba su propósito de luchar en Vera contra el encasillado don Manuel Giménez Ramírez, no quiso aceptar de ningún modo.

Lo de apartar á don José María Cervantes de la candidatura de la circunscripción para llevarlo a Sorbas, ha resultado un "flut" como dicen los franceses.

Y en cuanto a las candidaturas de don Francisco Soler y Soler y don Juan Figueras de Vargas, hijos por nacimiento y subsiguiente matrimonio, del distrito, en el que tienen sus intereses, y respetables fuerzas propias, de los cuales se creía que uno u otro, ya que ambos contaban además con valiosas influencias en las alturas, sería al fin el aceptado, no creemos que haya nada práctico, y que hasta ahora bien poco han podido hacer por ellos, sus respectivos patrocinadores don Niceto Alcalá Zamora y don Luis Silveira.

En resumidas cuentas, que después de tantos cabildos, nombramientos, solicitudes e influencias, la obra ministerial en el distrito de Sorbas, es hasta ahora indefinible, y el distrito que como todos los de la provincia tiene la mala costumbre de que estas cosas se las manden hechas de arriba, anda intrigado solamente en averiguar "quién lleva el gato al agua".

Mientras tanto, no falta quien opina y nosotros no estamos muy lejos de ello, que el señor Alba que no ha podido imponer como lo hiciera otras veces, la candidatura del señor Igual, se alegra infinito de esa desorientación y a caso desee prolongarla hasta última hora; porque con la alcaldía de Cuevas en manos de aquel y con todos los Ayuntamientos a su "devoción", le será bien fácil al actual diputado, alzar el grito cuando nadie pueda chillar más que él, y presentarse á la reelección seguro de obtenerla, y entonces el señor Alba amigo íntimo de igual, tendrá que resignarse á poner la cara triste.

¿Será comedia política lo que se prepara en Sorbas?

Pronto hemos de verlo, pero antes hemos de insistir sobre estas cuestiones.

De sociedad

Guarda cama la bella señorita Dolores Molina, hija del propietario don Manuel Molina Gómez.

Por el hábil oculista don Manuel Marin y su distinguida señora ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Pepita Bonachera Lozano, hija de nuestro paisano don Juan Bonachera Director del Colegio León XIII establecido en Madrid, para el discreto oficial de Correos, afecto á esta Admi-

nistración don Enrique Marín Amat. La boda se celebrará en breve.

Por anticipado deseamos mil felicidades.

—El pagador de la compañía del Sur de España, D. Juan Real, ha regresado á Granada.

—El oficial de Hacienda don Miguel Utrera Felices ha marchado á Madrid en uso de 15 días de licencia.

—Después de pasar una temporada en Enix, ha regresado á Almería el ingeniero nuestro particular amigo don Francisco Javier Cervantes.

—Ha regresado á la ciudad de los cámenes el procurador de los Tribunales de aquella capital, don Manuel Auróles Rodríguez.

—Se encuentra enferma, aunque afortunadamente no es de gravedad, la esposa de nuestro distinguido amigo don Manuel Martínez.

Vivamente deseamos su pronto y total restablecimiento.

—Se encuentra en Almería el exdiputado á Cortes liberal, don Antonio María Bernabé Soler, político decano de esta provincia.

—Ha regresado á Granada, nuestro particular amigo el Ayudante de Minas, don Miguel Solbes.

—Se encuentra enferma la esposa del comandante retirado del ejército, don Rafael García Casero.

—Ha llegado de Cuevas nuestro amigo, el rico propietario de aquel pueblo, don Manuel Masgosa Soler.

—

Estafeta provincial

Gérgal.

Según noticias llegadas recientemente de Madrid, el ministro de la Gobernación está dispuesto a separar de su cargo al actual Alcalde señor Contreras, designando para sustituirle a don Mariano Gea Ledesma.

Se dice, que de realizarse tal separación, obedecerá a la actitud en que se colocó dicho Alcalde, según los informes enviados a la Corte, con motivo del mitin celebrado en dicha villa para la proclamación de la candidatura que lucha contra el Gobierno. La noticia parece que ha causado cierta impresión en Tabernas, y en otras localidades de la circunscripción.

La benemérita del puesto de Gérgal, ha detenido en la vía pública a la joven María Martínez Milán, al padre de ésta Francisco Martínez y á Pascual de Mata por el supuesto delito de infanticidio.

Tijola

La guardia civil del puesto de Tijola ha oficiado al Gobernador participándole la muerte del carrero José López Martínez en accidente del trabajo.

Notas de Hacienda

Pensión

La Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas ha concedido una pensión de 22 pesetas cincuenta céntimos, al carabinero Pascual Quesada García.

Libramientos al cobro

La Dirección General del Tesoro ha dispuesto que sean puestos al pago los libramientos de carácter no preferentes cuyas fechas de expedición alcancen hasta el 29 de Febrero último.

Traslado de pensión

Por la Dirección General de la Deuda y Clases pasivas se concede el traslado de la pensión que disfruta por esta Tesorería de Hacienda don Pascual Quesada García a la de Sevilla.

La comunicación con Melilla

El director general de Correos y Telégrafos ha dispuesto que mientras subsista la interrupción del cable de Melilla, y con objeto de aprovechar parte del servicio de aquella plaza la salida de todos los correos de la Península para África, y la comunicación Melilla-Cuevas, se curse el servicio de seis de la tarde a siete de la mañana a Algeciras, y de siete de la mañana a seis de la tarde a Málaga, excepto los lunes, que se transmitirá a América, por salir de este puerto correo directo para nuestra mencionada plaza africana.

Más despacio, señor Moret

Ayer se presentaron en el Gobierno Civil, senos recursos, de los pueblos de Bedar y Mojacar, perteneciente al distrito de Vera, protestando contra las extramuraciones cometidas en aquellos ayuntamientos al dar posesión en tres de los corrientes, á los concejales internos nombrados al efecto.

Suscriben el primero el exalcalde y el Síndico de Bedar don Robustiano Martínez Ortega y don Juan Ruiz Guerrero respectivamente.

Los motivos de la reclamación están recogidos en parte anticipadamente en nuestro artículo inserto en EL DEFENSOR DE ALMERIA de ayer bajo el título de "La ley es ley".

El otro recurso referente á Mojacar, lo han interpuesto don Damián Morales y don Bartolomé Zamora, alcalde y

teniente alcalde del expresado pueblo, reciente y violentamente destituidos.

El señor Moret y Catalá al nombrar concejales interinos para los pueblos de referencia, por haberse anulado las últimas elecciones municipales verificadas en los mismos, designó delegados de su autoridad a D. Ricardo Guerrero Castro ex juez municipal de Bédar y á don Gregorio Muñoz, Diputado provincial por Vera-Cuevas, adicto furibundo á la política de "Almería para los almerienses" como le sucede á Barcia, lo cual justifica el deseo de los dos de representar dicho distrito á título de almerienses de cuerpo entero, pues si éste ha nacido en Asturias, aquel vió la luz en la provincia de Toledo.

¿Se quiere más almeriense? Los tales concejales, tenían el encargo de posesionar á los nuevos concejales; y habiéndose verificado el acto de la toma de posesión como una "seda" según proclama "El Día", órgano de los nealmerienses, "astures", "manchegos", de Brihuega y todo el que llega, tal vez por que decidido á engrandecer la patria élica, se figura á Almería ocupando de extremo á extremo el mapa peninsular, nada más tenían que hacer los flamantes delegados.

Pero estos para actuar de palanca de Arquímedes solo necesitaban un punto de apoyo, y este lo encontraron en el oficio de delegación, que les ha servido tanto para lo mandado por la autoridad civil, como para los demás que han tenido por conveniente disponer, y ni cortos ni perezosos procedieron á constituir de nuevo los Ayuntamientos, prescindiendo de la constitución verificada en primero de año y no obstante continuar perteneciendo á las Corporaciones los que desempeñaban los cargos como concejales propietarios procedentes del bienio anterior.

—

Siempre lo mismo

Hasta nosotros llegan multitud de quejas sobre el "guirigei" que durante toda la mañana se deja sentir en la plaza del Mercado, sin que los agentes de la autoridad adopten ninguna medida encaminada á evitarlo.

No hace mucho tiempo que el Sr. Alcalde dió terminantes órdenes prohibiendo ese griterío ensordecedor de los vendedores, y siempre ocurre lo mismo en esta desdichada tierra: las dis-

—

La catástrofe del "Príncipe de Asturias,"

quienes no se separan ni por un momento de nuestra mente.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Desde el primer momento en que fueron comprobadas las noticias dadas á la publicidad por EL DEFENSOR DE ALMERIA sobre el hundimiento del "Príncipe de Asturias", muchas personas se apresuraron á telegrafiar á Cádiz, y Santos (Brasil) preguntando por la suerte de algunos tripulantes y pasajeros de dicho buque.

Entre ellos, el presidente de la Junta de Emigración don José Rocafull de Montes, solicitó ayer noticias de la Casa Armadora sobre un joven llamado José Marín que viajaba en calidad de camarero y que durante algún tiempo sirvió de ordenanza en la Junta, siendo muy querido de todos los señores que integraba la Corporación.

El Sr. Rocafull recibió en contestación el siguiente telefonema:

"Camarero José Marín, se ha salvado.—Pinillos.

De otra parte, el inspector de emigración don José María Gámez recibió este otro telefonema de su compañero de Cádiz, contestándole á la pregunta que le hacía interesándose por el mismo joven:

"Individuo por quien me pregunta salvó y está en Santos."

El Sr. Bautista dueño de la Agencia y casa consignataria que lleva su nombre también telegrafió ayer á Santos y Cádiz pidiendo noticias; referentes al hijo del "Príncipe de este puerto, cuya suerte es ignorada hasta la hora en que escribimos estas líneas.

EQUIVOCACION LAMENTABLE

"La Independencia" y "La Crónica Meridional", de ayer, al publicar la relación de pasajeros embarcados en nuestro puerto, en el trasatlántico "Príncipe de Asturias" figuran los nombres de Encarnación Pérez González, Rosa Alonso y Josefa Alonso Pérez, cuando ninguna de las tres viajaban en dicho buque.

Algunas personas se encuentran acualmente en nuestra capital prestando servicios en cantidad domésticas en la casa de la señora viuda de Rosello, madre política de nuestro particular amigo don Alberto Fernández Capel y quien afortunadamente de perfecta salud.

Las razones abonadas por estas conculcatorias noticias de hoy influyeron poderosamente ayer en nuestro ánimo, y por ello decidimos no publicar la lista general de embarque en nuestro puerto.

El lanzar á la publicidad tan delicadas noticias implica un exceso de imprevisión informativa en el que nosotros no quisimos caer y son susceptibles de acarrear gravísimas contrariedades á deudos y amigos de las personas á quienes por adelantado se les considera víctimas de tan terrible catástrofe.

Conte, pues, para regocijo y alegría de sus familias, parientes y amigos, que Encarnación Pérez González, Rosa Alonso y Josefa Alonso Pérez, naturalmente las tres de Benitagua, no embarcaron en el "Príncipe de Asturias", sino que por el contrario se hallan en nuestra ciudad.

Así todos nuestros demás paisanos,

Esta suplantación cometida por cierto, en virtud de haber dado los delegados gubernativos una aplicación extensiva á sus atribuciones que no autoriza la ley ni consentían los términos de su nombramiento, clama justicia.

¿Se negará el señor Gobernador á hacerla inmediatamente? Esperamos sus determinaciones.

Mientras tanto no debe perder de vista, que lo hecho no lo consiente la ley municipal, ni siquiera la ley de "manda manda", por que á la hora presente no es todavía don Augusto Barcia el candidato ministerial, y sería de muy mal efecto que el señor Moret consintiera hoy esas "alcaldadas", y mañana tuviera que arrepentirse.

Las cosas de Vera, pese á ciertas veleidades gubernativas, no van en Madrid tan á prisa ni mucho menos.

Y todavía no ha llegado Barcia á esta "la suya tierra" ni don Manuel Giménez Ramírez ha renunciado á ir a Vera.

Hoy se presentarán también en el gobierno, recursos fundados en análogos motivos, de los pueblos de Turre y Lubrin, que no sabemos por qué causa no fueron admitidos en el día de ayer.

Siempre lo mismo

Hasta nosotros llegan multitud de quejas sobre el "guirigei" que durante toda la mañana se deja sentir en la plaza del Mercado, sin que los agentes de la autoridad adopten ninguna medida encaminada á evitarlo.

No hace mucho tiempo que el Sr. Alcalde dió terminantes órdenes prohibiendo ese griterío ensordecedor de los vendedores, y siempre ocurre lo mismo en esta desdichada tierra: las dis-

Siempre lo mismo

—

RARA COINCIDENCIA

La noticia sobre el hundimiento del "Príncipe de Asturias" que todos lloramos, le fue ocultada durante todo el domingo y el día de ayer lunes á don Rafael Escudero Roca, pues aún no es conocida la verdadera situación de su hijo, que como saben nuestros lectores desempeñaba la plaza de tercer maquinista.

Sin embargo, ha ocurrido un caso verdaderamente extraño: El señor Escudero se sintió ayer mañana repentinamente enfermo cayendo poco después, presa de un ataque.

Lo propio ocurrió anoche á su esposa. Este suceso se comentaba anoche en todas partes y muy especialmente en las oficinas de los prácticos, donde sus mismos compañeros no refrieron el hecho.

No falta quien al ocuparse de lo ocurrido al señor Escudero vea en ello un fenómeno telepático.

En el vapor "Infanta Isabel" de la misma Compañía ha llegado á Almería don Joaquín Roca, tío carnal del señor Escudero.

LA MADRE DE JOSÉ MARIN

Deseosos de ampliar nuestra información en lo que se relaciona con el hundimiento del "Príncipe de Asturias", al propio tiempo que por tratar se de un joven muy conocido en nuestra ciudad, ayer tarde nos dirigimos al domicilio de la madre de José Marín, en la calle de Martínez Campos, la que al recibirnos sufrió una impresión fuertísima. Creyó—nos dijo—que iba mos á darle alguna mala noticia y se emocionó extraordinariamente.

Hablando de su hijo la infeliz mujer lloró de alegría, nos exhibió los telefonemas que los Sres. Rocafull y Gámez le habían enviado y nos hizo historia de las circunstancias que habían concurrido para que su hijo emprendiera el viaje y las aspiraciones que llevaba.

DETALLES DEL CHOQUE

El vapor "Príncipe de Asturias" chocó á las cuatro de la mañana del domingo, á cuatro millas al este de la punta de Doi (Brasil), con una roca a causa de la enorme neblie que reinaba.

El choque fué de costado, arremetiendo en el casco una atroz via de agua, como hecha por un enorme cuchillo. El buque se hundió en cinco minutos iban á bordo del "Príncipe de Asturias" 405 pasajeros y 188 tripulantes.

DATOS CURIOSOS

Desde el año 1885, en que se fundó la Compañía de vapores de la Casa, n.º se han registrado más naufragios que el del vapor "Apolo" y el del "Príncipe de Asturias".

Este último fué construido en Glasgow el año 1912, habiendo costado 200.000 libras esterlinas.

Este buque se hallaba dotado con arreglo al "comfort" más exquisito y con cuantos elementos dispone la ingeniería naval moderna.

Para la Marina nacional será una fe-

posiciones se dan y nadie las cumple.

Sería conveniente que el Sr. Pérez Cordero hiciera respetar sus mandatos, imponiendo multas, no ya á los vendedores que escandalizan, sino á los agentes que prestando servicio en el mercado, toleran, no sabemos por qué causa, ese abuso intolerable que todo el mundo censura.

Porque justo es reconocer que la plaza no puede visitarse de siete á diez de la mañana, sin dejar de ser objeto de molestia por parte de los vendedores que escandalizan, como decimos, de modo exagerado.

Notas mineras

Registros

Don Manuel Rodríguez Wandosell presentó ayer un escrito en el negociado de minas de este Gobierno civil solicitando la propiedad de veinte pertenencias de mineral de hierro con el nombre de "Ya veremos" número 33.543 en término de Purchena.

Don Miguel García Fernández, presentó también otro escrito solicitando la propiedad de veinte pertenencias del mismo mineral con el título "La Mayorquina" número 33.542 en término de Nijar.

Decreto

La Jefatura de minas ha remitido al Boletín Oficial para su publicación un decreto anulando la concesión minera "Juan Francisco" número 33.126 del término de Gérgal.

Registro

Don Toribio Alvarez Garcia solicitó ayer la propiedad de cuarenta pertenencias de mineral de cobre con el nombre de "Pepita" número 33.544 del término de Nijar.

EL HIJO DE UNA TIPLER

Entre los pasajeros del "Príncipe de Asturias" de la popular y aplaudida tipler María Santa Cruz.

Salio de Madrid con un ama que iba á su cuidado y embarcó con dirección á Buenos Aires, donde le aguardaba con el ansia de madre la conocida artista.

No se sabe la suerte que haya corrido este niño.

LISTAS DE SUPERVIVIENTES

En Cádiz se ha recibido por cable la siguiente lista de personas del "Príncipe de Asturias", que han escapado con vida de la catástrofe:

TRIPULANTES

Oficiales, Rufino Onzain, Alfredo Dorado, Rufino Carmona, Manuel Salazar, Francisco Totamba y Luis Estelle.

Médico, Francisco Zepats. Maquinistas, Ramón Altaza, Bonifacio Atecho, Antonio Terrabe y Gregorio Sito. Mayordomo, Joaquín Cruz. Ayudante, Enrique Castro.

Marineros: Manuel Urioles, Domingo Castro, Antonio Gómez, José San Antonio, Vicente Mingol, Buenaventura Roes, José Vides, José Plá, Toñás Casanova, Antonio Linares, Vicente Moncho, Pedro Moreno, Jacinto Linares, Diego Iglesias, Juan Gregorio, Miguel Llores, Juan José Martínez, José López, Vicente Navarro, Diego Rodríguez, Eugenio Bréma, José Llase, Juan Rodríguez, José Hernández, Eduardo Rivas, Aureliano Solís, Francisco Sabio, Juan Fitulua, Antonio Colomer, Genaro Canuda, Joaquín García.

Francisco Navarrete, Francisco González, Alfonso Poredas, Manuel Ramos, José Manzanares, Benardino Ibañez, Joaquín Pérez, José Cánovas, Rogelio Parra, Antonio Slemente, Juan Preto, Manuel Casullas, Matías Rodríguez, Antonio Guerrero, Francisco López, Manuel Eanz, Antonio Mocoedo, Pedro Martínez, José Ortega López, Modesto Ortiz, Eledio Vila Vendrell, Salvador Pedrosa, Francisco Rodríguez, José Domingo Sit, Alejandro López, Elías Santamaría, Luis Romero, Juan Soler, Antonio Olivet, José Marín, Antonio García, Modesto Castelan, Salvador Belgas, Antonio Amores, Jaime Ortiz, José Tapia, Manuel López y Emilio Cava.

Todos los salvados son de Barcelona, Vizcaya, Sevilla y Cádiz.

PASAJEROS

De cámara de primera. Señor Delgado, don Enrique Mutchall, don Leonardo Oriago, señor Seridan Nerticourt, don Rafael Ottone hijo y don Antonio Furlande.

Cámara de segunda.—Don Emilio Fermico, don Eugenio Sismo, don Cándido Alliestarap, doña Mariña Vidal, don José Viana, don Federico Lozano, don Luciano Hunda y esposa y don Homero Tachautista.

Cámara de segunda económica.—Don Luciano González, don Pedro

Aranda, don Jaime Gravulosa, don Manuel Norte, don David Gorijo, don Felipe Gaspar, don Genaro Casanova y don Saturnino Casado.

Cámara de tercera.—Don Salvador Bordes, don Miguel Ramirez, don Antonio Franco, don Alfredo Collejas, don Fernando Usero, don Carmelo Trasala, don Jacinto Linares Guillurmet, doña Aurora Sánchez, don Antonio Gonesa, doña Carmen Fernández don Ricardo Rodríguez, don Pedro Ruiz, don Juan de Vera, don José Valaguero, don Salvador Cajellinos, don Salvador González, don Santiago Alonso, don José Pares, don José Torres Veira, don Antonio de Jaime, don José Gumeraba, don Vicente Díaz, don Francisco Fernández y don José López.

Los pasajeros procedían de Barcelona, Almería, Málaga, Valencia y Cádiz, Salieron el día 21.

LA NOTICIA DEL HUNDIMIENTO EN BARCELONA.

Al conocerse por los periódicos de la mañana la noticia del "Príncipe de Asturias" la impresión fué enorme y dolorosísima. Numeroso público, presa de la mayo ransiedad, acudió á la Casa Rómulo Bosch, consignatario del vapor, en demanda de noticias concretas de la catástrofe.

Tal era la impresión y acumulación de gente frente á las oficinas de dicha Casa, que los guardias tuvieron que intervenir para poner orden en la multitud, ávida de conocer detalles del horroroso siniestro.

En la pizarra de situación se puso un despacho comunicando el naufragio y diciendo que iban salvados 85 tripulantes y 57 pasajeros, añadiendo que continuaban los trabajos de salvamento.

ULTIMO SALUDO DEL PRINCIPE

Los tripulantes del vapor "Infanta Isabel", que han llegado hoy á Cádiz, vieron por última vez al "Príncipe de Asturias" el día 28 de Febrero.

Al cruzarse los dos buques se saludaron ambos pasajes con muestras de alegría.

Algunos pasajeros del "Infanta Isabel" obtuvieron fotografías del "Príncipe de Asturias".

Son las últimas que se tienen del buque perdido.

PERIODISTA AMERICANO

Se sabe, que entre los pasajeros que llevaba el "Príncipe de Asturias" figuraba el periodista americano don José Más Pl, redactor del "Diario Español" varios meses en Madrid.

Le acompañaba su esposa. Se cree que el señor Más ha perecido.

A vuela pluma

Nada lector: Hay días que no deberían llegar...

El de ayer, ese Miércoles de Ceniza tan celebrado por vuestras católicas costumbres, fué precisamente un día perdido para la información cotidiana de los chicos de la prensa.

En el Ayuntamiento nos tuvimos que conformar con una noticia y en la

gran mina de los "reporters" (vulgo el Gobierno civil), creo, si la memoria no me traiciona, que "pescamos cinco ó seis notas.

¿Eh?... ¡Una felicidad! De esto se deduce, lógicamente pensando, que los centros oficiales, con sus días malos de información, laboran contra los estómagos de los buenos chicos que matamos el tiempo cazando noticias.

Como detalle complementario, para que no faltara nada. Solo nos "obsequió con sus "brisis cariñosas" envolviéndonos en neblina de polvo patrio por aquello de resultarme muy cursi lo de patria chica.

El tema de todas las conversaciones del centoso miércoles en cafés y Circolos fué la catástrofe del "Príncipe de Asturias".

Dios lo ha querido así, decían los creyentes; son muy peligrosas aquellas costas, exclamaban los "marinos" de agua dulce... y así por este estilo se escuchaban opiniones tras opiniones.

Sea lo que fuere, es lamentable el caso teniéndose que apuntar en el libro de las catástrofes nacionales es la nueva partida que ha llevado el luto y la desolación á infinidad de hogares.

La gente, en cambio para confirmar aquello de "la humanidad está loca" se vestía de máscara cuando el mar se abría para recibir á los desdichados que iban á bordo del perdido trasatlántico.

Y nada más... como no sean las caras descompuestas que se veían por esas calles, y que iban diciendo muy claro lo que habían leído, libado y trasnochado durante las fiestas de Carnaval.

FRAY-ALMIREZ

ES JUSTO

Se han acercado á nuestra Redacción, varios comerciantes e industriales para rogarnos que desde nuestras columnas pidamos á las autoridades que se autoricen las máscaras el próximo domingo.

El estado del tiempo que contribuyó á deslucir las fiestas, ha causado grandes perjuicios á estos honrados industriales, y como no pudieron vender el género es por lo que hacen este ruego.

La petición de los comerciantes la trasladamos á las autoridades por si estas la consideran justa y autorizan las máscaras, complaciendo al comercio.

Las oposiciones á Correos

En los ejercicios verificados el sábado para el examen previo de las oposiciones al Cuerpo de Correos, han sido aprobados los señores siguientes:

Primer Tribunal.—D. Antonio Anaya Trias, don Manuel Anchueta, Medina, don Restituto Andreu Pascual, D. José María Angulo Pérez, don Víctor Apellaniz García, D. Valentín de Arana Eriz, don Felipe Arbizu Prieta, don Eduardo Areal Gohola, don Miguel A. Arce Quintero, don Carmelo Arcos Beyguez, don Vicente Arcusa Masip don Pablo Arenales Noguera.

Segundo Tribunal.—D. Rafael Andrés López, don Gerardo Angulo Rodríguez, don Carlos Antoine Gallero, don Loreto Apellaniz García, don Pablo Aragoneses Yagüe, don Francisco Arbat Móstoles y don Domingo Arboleda Villar.

DE COLABORACION

=: HASTÍ =:

Entre viejos papeles que guardaba recuerdos de un amigo desgraciado, esta carta encontré, que reflejaba la historia, harto vulgar, de su pasado.

"¿Quieres saber de mí?" ¡Pobre Ma! Aun eres tu la amiga verdadera que sabe comprender el alma mía, siendo de mis pesares consejera.

Aun tengo quien dedique una memoria á un corazón de batallar rendido, que va á esconder su pasajera historia entre las densas sombras del olvido.

La lógica inflexible de los años á mis ansias de ayer puso medida, espaciando sus tristes desengaños en el largo camino de la vida.

Ya del cansancio el hábito infecundo á descubrirme el porvenir empieza, y ya las huellas de pesar profundo van cubriendo de canas mi cabeza.

Si llegaras á verme, no creerías que era yo el mismo, que en benditas contigo, al compartir sus alegrías, disfrutaba delicias seductoras.

¿Te acuerdas de las tardes del estío, cuando á la clara luz del sol poniente, en las orillas del callado río reflejaba tu imagen la corriente?

¿Cuando juntos los dos y enamorados, henchida de esperanza el alma entera recorrimos los bosques perfumados y la verde extensión de la pradera?

¿Cuando enjugando tu amoroso llanto besar quise tu mano, en mi embeleso, y esquivaste tu cuerpo y por encanto en tus labios de rosa quedó un beso?

¿Te acuerdas? ¿Como nó, si en esos días cediste á la ventura tu inocencia, y compendias sus grandes alegrías y ellos reflejan toda tu existencia?

Bien dijo cierta dama esclarecida que en amor en la mujer por más que es la historia completa de su vida y es solo un episodio en la del hombre.

Sentir el peso triste de los años, abrir tumba al placer y á los amores, para el que vive ageno á desengaños, es el mayor dolor de los dolores.

Más si con pecho firme y razón fría se piensa en el ayer, sobrando calma, ¡cuanto tiempo perdido, vida mía, para la dulce paz de nuestras almas!

Se mira el porvenir más verdadero, que la edad medicina las pasiones, y es el mejor amigo y consejero que han podido encontrar los corazones.

Cuando de torpe pensamiento esclava una duda fatal el alma tiene, si antes el corazón nos impulsaba, ahora es el corazón quien nos detiene.

No es que temor de afanes ó de pena lleve á robar valor á nuestro aliento, no es que falte la sangre á nuestras venas, es que sobra experiencia al pensamiento.

¡Adios, adios! no olvide tu memoria á quien hoy tu recuerdo solicita ya que en el breve libro de tu historia su página mi amor te dejó escrita.

Página que refleja una esperanza que entrelaza amorosa nuestra suerte, pues al vencer del tiempo la mudanza ha de borrarla el hielo de la muerte.

Narciso Díaz de ESCOBAR.

TRIBUNALES

Comisión de libertad condicional. Ayer á las doce se reunió en la Sección primera de esta Audiencia, la Comisión de libertad condicional de la

provincia, al objeto de examinar la propuesta relativa al penado Agustín Galvano Aleoela, que se halla recluso en la prisión de esta capital.

Presidió don Francisco Esteban García, presidente de la Audiencia y asistieron los vocales don Antonio González Egea, don Francisco Bustos, don Antonio Amat y el jefe de la prisión don Antonio González Ruiz.

Por unanimidad se acordó proponer á Agustín Galvano Aleoela, para la concesión de libertad condicional en la forma que determina el R. D. de 23 de Julio de 1914.

Se ha acordado la concesión de libertad definitiva al penado por esta Audiencia, Francisco Ferrer Luque, que se hallaba en libertad condicional y procedía del Reformatorio de Alcalá de Henares donde extinguía la condena que se le impuso por el delito de homicidio.

Juicio suspendido. Por enfermedad del procesado Luis Camacho Hermosilla, se ha suspendido el juicio de la causa que contra el mismo se siguió en el Juzgado de Sorbas por el delito de lesiones.

Otra suspensión. Por falta de comparecencia del procesado don Severiano Mullor Hernández, también se ha suspendido el juicio oral que debió celebrarse ayer contra dicho procesado de la causa que se le sigue por el delito de contrabando.

Juicio celebrado. En la sección segunda, se ha celebrado el juicio oral de la causa procedente del Juzgado de Canjáyar, seguida por el delito de estafa contra Miguel Barros y otros.

Señalamientos. En la sección primera, se celebrará hoy la vista de la causa procedente del Juzgado de Gérgal, contra Emilio Rueda Ubeda, sobre lesiones.

De la defensa del procesado, se ha encargado el letrado don Emilio Benítez y de la representación, el procurador don Manuel Rapallo.

En la sección segunda se celebrará hoy la vista de la causa seguida contra Claudio Longino Cánovas, seguida por el delito de disparo y lesiones.

De la defensa del procesado, se ha encargado el letrado don Alejo Muñoz Saavedra y de su representación el procurador señor Moreno.

JUICIO POR JURADOS. Ayer terminó en la sección segunda de esta Audiencia la causa seguida en el Juzgado de Cuevas por el delito de asesinato frustrado.

El Jurado pronunció un veredicto de culpabilidad y el Tribunal de derecho dictó sentencia condenando al procesado José Jódar Navarro á la pena de 14 años 8 meses y 1 día de cadena temporal, accesorias, costas é indemnización de 70 pesetas.

Sentencia. La sección primera de esta Audiencia ha dictado sentencia absolviendo á los procesados José Espin Martín (á "Pianista" y José Galindo Hernández por estar exentos de responsabilidad del delito de hurto por que se les acusaba en causa del Juzgado de esta capital.

PARIS

Cronica de la semana

El tratado de Algeciras que ponía la mayor parte de Marruecos bajo nuestro protectorado, habia sido firmado por Alemania á disgusto, pues siempre ambicionaba esa magnífica colonia.

Desde entonces han sido numerosas las dificultades que han suscitado nuestros enemigos y las empresas de los hermanos Hannemann son muy conocidas de todos para que sea útil el insistir.

Alemania, de la cual encontramos por todas partes los agentes tratando de producir nuegas ó levantamientos, ó no vacilando en recurrir á atentados como en los Estados Unidos, Canadá etc... esperaba que en Marruecos nos encontraríamos en presencia de un levantamiento de sus habitantes, y que así no podríamos traer á Francia las tropas que en ella se encuentran ahora.

Aquí como en muchos casos se moe una psicología, no podía admitir que las tropas que nosotros habíamos sometido, nos fueran fieles. Ella ignoraba que usamos al principio de la fuerza, en cambio una vez sometidos, nos es un deber el respetar sus costumbres, y su religión, y que poco á poco hemos ganado la confianza de esas poblaciones á las que habíamos llevado el orden, la seguridad y cierto bienestar.

En una palabra, sus planes fueron completamente desbaratados y cuando en Agosto de 1914, los alemanes nos saltaron encima brutalmente, nuestro Residente general, el general Lyutey, no vaciló en comprometerse ante Francia á conservar esta soberbia colonia con el minimo de fuerzas y de dinero, y para justificar esta promesa en seguida una gran parte de nuestro cuerpo expedicionario fué embarcada para Francia, y solo una división territorial tuvo que reemplazarla.

Nuestro dominio en el Mediterráneo nos permitió ejecutar esos diferentes transportes de tropas con gran rapidez y sin obstáculo. Es evidente que en estas condiciones no podía tratarse de acabar la conquista de Marruecos, pudiendo ser aplazada esta operación, para únicamente conservar lo adquirido.

Creo por todas partes una línea avanzada de puestos fortificados especie de fortines que un puñado de hombres basta á defender. Estos puestos bien provistos de municiones y de vituallas son capaces de soportar no importa qué choque de tribus marroquíes y esperar los auxilios que no se harían aguardar largo tiempo, porque no solo están comunicados entre sí, sino con la retaguardia por la telegrafía sin hilos, el teléfono, el telégrafo y los camiones.

Los puestos de esos fortines no caminando de lugar cuestan muy poco, y con su contacto diario con la población desarrollan en el natural un sentimiento de confianza muy útil.

El general Lyautey no se limitó á eso y en la división territorial que se le envió de Europa supo tomar los hombres del campo y les hizo hacer una obra de colonización especial haciendo trabajar en la agricultura (no es eso, en el sentido real de la palabra, una penetración pacífica?

El resultado de este modo de obrar fué doble y las ventajas materiales inmediatas son interesantes de notar, porque después de 18 meses la producción del trigo, avena, ordo, unida á la cria de cerdos, de carneros y de bueyes, fué un recurso considerable á la alimentación del cuerpo de ocupación y puede esperarse que dentro de poco se bastará á sí mismo.

¿No es verdad, que hay ahí un magnífico resultado del que podemos estar orgullosos?

Movimiento marítimo

ENTRADOS

Vapor español "Benigna" procedente de Melilla en lastre.

Laud id. "Carmelo" de Garrucha con cargamento de madera.

Balandra id. "José Cubero" de Cartagena con carga de carbón.

DESPACHADOS

Pallehot español "Sor" para Melilla

Vapor "Benigna" para Faro con cargamento de Cogolla.

Comision de Hacienda

mañana se reunirá en el Ayuntamiento, la comision de Hacienda, para despachar varios asuntos pendientes de tramite.

Vocales asociados

El Ayuntamiento de Oria ha remitido al Boetin Oficial, para que se publique en el expresado periodico, el sorteo de los vocales asociados que han de constituir la Junta municipal en el presente año.

Oposiciones

El rector de la Universidad de Granada anuncia las oposiciones á Escuelas Nacionales de primera Enseñanza, en turno libre de Maestros.

El gobernador

Por hallarse enfermo, no asistió ayer á su despacho oficial el gobernador

Agricultores

Emplead en vuestras tierras ei FERTILIZADOR RADIACTIVO H. B. C.

y aumentareis vuestras cosechas.

Agencia general BARCELONA, Bruch, 42.

Para informes y precios dirigir se al REPRESENTANTE

OTTO MEDEM :-: Valencia:-: Alfredo Calderón, número 13.

Vinos, Cognac, Aguardientes

DE LA CASA

Marqués del Mérito

DE JEREZ DE LA FRONTERA

Son los más acreditados y los de más fino y delicado paladar. Especialidad en Amentillados marcas "Cáñido" y "Chirrin" los mejores como cidos.

DE VENTA EN TODOS LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS.

Aceite de hígado de bacalao

LEGITIMO DE LOFOTEN

Se ha recibido una importante remesa en la droguería de

EUGENIO DE BUSTOS

Se expendrá por sueto y envasado en botellas presentadas de un litero. Especialidades farmacéuticas. Medicina fotográfica. Colores y Bares de las más acreditadas marcas. Cuantos artículos son propios de droguería y farmacia no faltan nunca en este acreditado establecimiento. Pureza y garantía en todos los artículos. Los precios son siempre los más limitados. Exijan siempre el ticket por el importe de la compra, por lo que se conceden grandes regatos.

LITHINES DEL DR. GUSTIN

Calle de Granada número 35 y 37—Teléfono num. 33—Almería

Banco Espanol de Crédito. Capital, 20 millones de pesetas. AGENCIA EN ALMERIA. CAJA DE AHORRO. Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3% acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso. Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 á 2 y media y de 4 á 6 todos los días laborables.

Gran ferreteria "El Candado". Segundo Peón Moreno. Reparaciones. — Tuberias de plomo. Tornillería. Tablazón. Maquinaria ferreteria en general. — Chapas de zinc y latón. — Herrajes para edificación. Hierros, aceros y herramientas de todas clases. — Cementos y ferrocemento. CALLE REAL. — ALMERIA

José Gacia del Moral. Comisiones-Consignaciones-Representaciones-Consignaciones de Buques. Servicio combinado de transporte de domicilio á domicilio, con agentes correspondientes en Barcelona, Valencia, Alicante, Cartagena, Melilla, Málaga-Sevilla-Port Bou. SERVICIO SEMANAL ENTRE ALMERIA-MELILLA, CON RETORNO. SERVICIO QUINCENAL ENTRE BARCELONA-CANARIAS, CON ESCALA EN TODOS LOS PUERTOS INTERMEDIOS POR LOS VAPORES DE LA COMPANIA VALENCIANA DE CORREOS DE AFRICA. SE ADMITE CARGA PARA TODOS LOS PUERTOS DE L MUNDO. Calle Gerona, 1 y 3--Almería

Al asilo

El agente de policia señor Lázaro, de tuvo ayer en el muelle al conocido ratero Lúcas López Milán.

El preoz ratero fué conducido al Asilo de San Ricardo donde quedó en calidad de "huésped".

Impuesto Municipal sobre bicicletas. Por el presente se hace saber, que los dueños de bicicletas pueden pasar á recoger los números y preciedos para las mismas correspondientes al año en curso, desde el día de hoy hasta el 28 del corriente mes, en las oficinas del Arriendo de este Impuesto, calle Obispo Orberá 14 en la inteligencia que las bicicletas que se encuentren desprovistas de dichos números y preciedos, transecurrido mencionado plazo, serán conducidas al Ayuntamiento don. de quedarán depositadas hasta que se cumpla este requisito.

Cárcel pública. Ayer ingresó en la prisión Antonio Murcia López.

El número de reclusos era anoche de cuarenta y tres hombres y una hembra.

Hospital provincial. Guardia para hoy: Médico.—Don José Arigo Serrano. Practicante.—Don Juan Fernández Requena.

Retén.—Practicante don Pedro Bonilla.

Maestros interinos. Acudiendo á sus instancias se ha dictado una R. O. por la que se dispone que se provean en los interinos que tienen derecho á la propiedad todas las plazas de 625 pesetas anuales.

Billar

Se vende una buena mesa, tamaño medio grande, con tacos y demás accesorios. Informarán: Droguería de Bustos, calle de Granada, número 37, Almería.

Se alquilan

Pisos y locales, para oficinas ó tiendas. Príncipe 83.

Se venden

Molduras para muebles de nogal, sáten y burlete para puertas y ventanas, para envilar las corrientes del viento. Establecimiento de muebles. Gloriafa de San Pedro, número 4, Clemente Lorenzo.

J. A. Martínez Limones

MEDICO

Consulta especial de curación del pecho. Nuevo tratamiento por la Tuberculosis: de 10 á 12. Enfermedades venéreas, sífilíticas, y de la matriz: de 3 á 5.

Asistencia á partos

CARRERA DE SANTA RITA, 6

DOCTOR ARAEZ

HA TRASLADADO SU CLINICA DESDE LA CALLE DE GERONA A LA DE SAGASTA NUMERO 1.

Nuestras conferencias telegráficas

De la guerra

EL BOMBARDEO DE LOS ZEPPELINES.

Un despacho de Londres recibido a las 7:23 dice que se cree que los zeppelines que efectuaron la incursión en Inglaterra el pasado domingo, eran tres.

La indecisión los presentaba desorientados.

Los daños de su hazaña fueron sufridos por una pequeña ciudad sin fortificación alguna.

Los asesiones noctámbulos descargaron una lluvia de obuses sobre una ciudad abierta e indefensa, matando a 3 hombres, 4 mujeres y 5 niños, todos paisanos, sin elementos de guerra.

Los puentes y las vías férreas no muestran desperfectos.

Los daños se limitan a la casi total destrucción de dos hileras de casas, algunos cafes y la demolición parcial de unos asilos.

No se comprenden los propósitos de los alemanes al realizar tales atrocidades cuyo único resultado consiste en determinar cada vez más a los ingleses a llegar hasta el fin.

Los zeppelines son el mejor agente reclutador para Inglaterra.

EL EMPRESTITO ALEMÁN. — LA OPINION EN PARIS.

El corresponsal Baucario de "Daily Telegraph" en París, dice que se discute en los círculos comerciales parisienses, si será cubierta la suma del último empréstito alemán.

El entusiasta lanzamiento del cuarto empréstito, por parte del Gobierno y de la prensa, modificase en cierto modo, según se desprende de los últimos párrafos del manifiesto de Aleeffrich, quien parece, quiere aterrorizar con la guerra indefinida a quienes designan sus pomposas frases.

Ciertos economistas creen que se anunciará oficialmente el cierre del empréstito, para deslumbrar a las gentes, pero nadie ignora la crítica situación por que atraviesa la Hacienda alemana y el decaimiento del crédito extranjero.

EL CAMBIO ALEMÁN

Según la cotización media actual sobre los mercados neutrales, el cambio alemán ha perdido el doble que el francés a pesar de ocupar el enemigo las regiones más ricas e industriales de Francia.

EL DECAIMIENTO EN ALEMANIA.

Por conductos neutrales se sabe

que el desaliento cunde entre los alemanes, según manifiestan en sus conversaciones.

Se ordena la entrega al Estado de todas las economías, mientras miles de individuos de distintas ciudades piden que comer.

Al objeto de aumentar la suscripción, los periódicos alemanes publican las listas de donantes.

LA INTERVENCION DE AUSTRALIA. — VIAJE DEL PRIMER MINISTRO. — UNA INTERVIEW.

Comunican de Londres que ha llegado a Liverpool Mr. Hinghes, primer ministro de Australia, que viene a conferenciar con el Gobierno.

Ha celebrado una interview con el jefe del Gobierno inglés en la que ha manifestado que la actitud de los australianos no ha cambiado en nada y que se proponen emplear todas sus energías y cuanto poseen para conseguir la victoria no solo en el campo de batalla, sino en el comercio y la industria.

Australia ha mostrado su patriotismo dando 260.000 soldados, de los cuales hay 150.000 en la guerra.

Confía en que para Junio, tendrán 300.000.

EL PODER NAVAL INGLES

Balfour, primer Lord del Almirantazgo, hablando con House Commons, dice que ningún crucero alemán amenazará el comercio inglés en ningún mar del mundo.

Desde el principio de la guerra la flota inglesa ha aumentado en un millón de toneladas incluyendo toda clase de navíos de guerra.

La división de flota aérea es diez veces mayor que en Agosto de 1914

EL AVANCE RUSO

Los rusos aprovechan su soberanía en el mar Negro, para acortar el camino de Trebizonda siguiendo la costa.

El comunicado oficial de Petrogrado del lunes, dice que el sábado, protegidos por el fuego de la flota, desembarcaron sus tropas, ocupando la ciudad de Atina a 100 kilómetros al este de Trebizonda.

El domingo avanzaron 16 kilómetros, ocupando una aldea en la costa, despues de librar fuerte combate en el que hicieron 200 prisioneros y cogieron 2 cañones.

LA CAIDA DE ERZERUM. — PROPAGANDA DE PACIFICACION EN DMIRNA.

Viajeros de Constantinopla y Dmirna, llegados a Roma y Atenas, refieren varios motines ocurridos en aquellas ciudades por la caída de Erzerum.

En Constantinopla se insultó a los oficiales alemanes, originándose algunos tumultos.

El propio Enver Pachá defendióse a tiros de las agresiones con motivo del conocimiento de la caída de Erzerum, se originaron, habiendo resultado algunos muertos y bastantes heridos.

En Dmirna se realiza propaganda pacifista secundada según rumores por el gobernador y los oficiales de la plaza.

EL PRECIO DE LOS ARTICULOS EN CONSTANTINOPLA.

Un vecino de Manchester ha recibido noticias, dando cuenta de que el precio de los artículos de primera necesidad en Constantinopla es exorbitante.

LA SITUACION DE LOS TURCOS EN ASIA.

Según el corresponsal del "Daily Telegraph" en Atenas, la situación de los turcos en Asia, no es nada desesperada.

Ateniéndose a noticias de origen parlamentario de 5 del actual, dice que los refuerzos, enviados en pequeñas partes, serán vencidos fácilmente por los rusos que avanzan en tres columnas.

La primera por la costa del mar Negro, la segunda se dirige al sudeste de Erzerum y la tercera va a la frontera persa.

Apréstanse a defender la línea de la Sierra, para detener a los rusos.

Unos ocho cuerpos que en el momento de salir de las barreras de Erzerum, se dirigieron a la frontera de Tracia, por medio de la línea de la Sierra.

La artillería que fue enviada a la frontera de Tracia, por los rusos, se componía de otros 5 cuerpos de ejército, hay 4 regimientos en Kirsehir y sobre la frontera de Tracia, por medio de la línea de la Sierra.

Los torpederos que son mandados por los jóvenes creos con esta desconfianza, y esar de las seguridades dadas, existiendo desconfianza y a la vez confianza a riques no se desvanece fácilmente.

Algunos de los torpederos que son mandados por los jóvenes creos con esta desconfianza, y esar de las seguridades dadas, existiendo desconfianza y a la vez confianza a riques no se desvanece fácilmente.

SANGHEZ ORTIZ

Espectaculos

En Variedades

La velada que esta noche se celebra en el favorecido coliseo del boulevard, no puede ser más interesante.

En primer lugar, se proyectará la película de asunto festivo titulada "Willy contra Boubardier", despues la interesante cinta "Trabando amistad"

ADVERTENCIA

La poca cantidad de gas que en la madrugada de hoy ha venido entrando por la tubería que alimenta el horno de nuestra LINOTYPE, ha impedido la marcha regular de la máquina, donde se confecciona EL DEFENSOR DE ALMERIA.

Sentimos que esta deficiencia, agena por completo a nosotros, haya sido margen para que no podamos ofrecer a nuestros lectores el completo de nuestras conferencias telegráficas.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedías, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.



LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvo. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.



- La Flor de Oro

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni despues de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese sandolína.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo es basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el artificio.

Con el uso de esta agua se curan y evitan las picas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo.

Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despiden mal olor, debe usarse como si fuera sandolína.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si a la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.

DEPÓSITO DE CERVEZAS

DE LAS FÁBRICAS

DAMM · BOHEMIA · GAMMANY

Y DE LA MARCA

ESTRELLA ROJA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

Representante: Antonio Gómez Mayor

EL REUMATISMO, LA GOTA Y EL ARTRITISMO SON VENCIDOS TOMANDO LA VERDADERA

PIPERAZINE-MIDY

GRANULADA EFERVESCENTE

La única que disuelve el 92% del ácido ÚRICO

Crema

Servus

la mejor

para calzado

No ensucia

ZAMPIRONI

MATA MOSQUITOS

Perfume higiénico y desinfectante. Precedido de toda clase de mismas.

DE VENTA EN TODAS PARTES

Agentes en España: J. URIACH Y C. - Barcelona

PRODIGIOS DE LA CIENCIA

Reeducación de los mutilados

Desde hace muchos años, un sabio modesto, monsieur Jules Amar, profesor del Conservatorio de Artes y Oficios de París, se consagraba al estudio del "motor humano."

Con la ayuda de los más ingeniosos dispositivos, buscaba las mejores condiciones del trabajo, la utilización de esfuerzos proporcionados y el modo con que su rendimiento pudiese ser aumentado.

Ante un público, compuesto de ingenieros y de médicos, y bajo la presidencia de M. Painlevé, ministro de Instrucción pública, ha expuesto los primeros resultados obtenidos por sus métodos.

M. Amar estima que del 15 al 20 por 100 de los heridos en la guerra, tendrán necesidad para reanudar en la sociedad su actividad profesional, de ser ayudados por la aplicación de miembros artificiales. Para esto, deberán pasar por tres períodos. En el curso del primero, después de estudiados todos sus movimientos y sus deficiencias, se procederá a una mecanoterapia, prudente y sencilla, con el propósito de dar ductibilidad a las articulaciones.

—Id. sobre la designación de adjuntos de las mesas electorales de Alhama.

—Id. sobre la designación de adjuntos que han de constituir la mesa electoral de Macael.

—Id. sobre la designación de local donde han de celebrarse las elecciones en el pueblo de Lúcar.

—Id. sobre la designación de adjuntos y suplentes del pueblo de Roqueatas.

—Id. sobre la designación de locales donde han de celebrarse las elecciones en el pueblo de Cuevas.

—Requisitorias del Juzgado instructor del Regimiento de Lusitania reclamando a varios soldados procesados por falta de concentración.

—Lista de los individuos del claustro de Catedráticos de la Universidad de Granada que tienen derecho a elegir Senador.

Boletín Oficial

El publicado ayer contiene los siguientes asuntos:

Anuncio de la Jefatura de Minas relativo a haberse solicitado 26 pertenencias mineras en término de Níjar, don Aureliano Buendía.

—Edicto de la alcaldía de Arboles reclamando a varios mozos del actual reemplazo, cuyo paradero se ignora.

—Acta sobre la designación de locales donde han de celebrarse las elecciones en el pueblo de Lagol.

El aspecto higiénico es el más importante en el estudio de la falda corta.

Las colas son vehículos de microbios de los más temibles; la que menos, albergará en sus bajos algunos cientos de colonias con algunos millones de esos bichitos.

Una falda con cola es siempre temible. ¿Qué se llevan recogidas— diréis— casi siempre? Sí, pero no siempre; de cuando en cuando, las bellas les daís un poquito de suelta, y entonces aquel pedazo de tela, tan limpio y tan vaporoso, se convierte en una red que recoge cuanto halla al paso...

Lejos de nuestro ánimo el pedir la supresión de la cola; su proscripción total sería hasta una imprudencia.

La cola ha sido cosa distinguida y, para ciertas ocasiones y momentos, irremplazable.

Pero para lo corriente—para el paseo, para la calle— lo mejor es la falda corta. Con ella se camina con más libertad y desenvoltura, tomada esta palabra en su acepción sana y correcta, y se llevan utilizables y disponibles ambas manos, ipsoque cuidado que de ser incómodo eso de llevar una constantemente ocupada en sujetar la cola.

Y que esto de recogerse la cola tiene más perennidades de lo que parece. Infinito es el número de las distintas maneras que hay de hacerlo, y de

cuquiera de ellas se puede hacer muy bien y se puede hacer muy mal.

Constituye esto un arte tan complicado, que las que no tengan para ello condiciones especiales de inteligencia, es difícil que lo aprendan debidamente. Las buenas conductoras de colas, al igual que los poetas, nacen, no se hacen.

Es la falda corta más moral, porque siempre se lleva a la misma altura, mientras que las largas pueden subirse más o menos, según se recogen, y fácilmente se va la mano y queda diez ó doce dedos por cima de la marca.

De desear es que la moda actual, perdure. Con ello irán ganando la comodidad, la estética y la higiene.

Bibliografía

HIGIENE Y BELLEZA

Decía la Montepán: "Las mayores dificultades me parecen cosas sencillas cuando se trata de cuidar el rostro." Leed la colección de esta preciosa Revista y en ella encontraréis prescripciones acerca de la higiene relacionada con la belleza. Aplicad sus preceptos y conseguiréis resultados maravillosos, pues la edad no la marcan los años, sino los defectos físicos, provenientes de la falta de cuidados.

En el número último publicamos HIGIENE Y BELLEZA los artículos siguientes: "La Plenitud de la Hermosura," "Historia sintética del Tocador," "Procedimientos de una dama aconsejada sabiamente" y otros muchos que debéis conocer para no perder la hermosura, que es donde radica toda la fuerza de la mujer.

Diríjase la correspondencia al Doctor Lahifor, Apartado en Correos número 663.—Madrid.

Registro civil

NACIMIENTOS
Josefa García Martín, Dolores Fernández Barranco, Carlos Fernández Barranco, Carlos Marqués Caparrós, Angela Ruiz Aguado, Eduardo Ruiz Gómez.

DEFUNCIONES
Maria Campoy Columna, María Dolores López, Agustín Gutiérrez Rodríguez, Ana Martínez Carmona.

MATRIMONIOS
Ninguno.

Doctor Noguera

Especialista en Partos, Matriz y Orogía general.
ELECTROTERAPIA
BULEVAR 56.

EL DEFENSOR DE ALMERIA

Diario independiente de la mañana

REDACCION, ADMINISTRACION Y ALERES.—PLAZA DEL MERCADO NUMERO 28.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Almería un mes ... 1'50
Provincias trimestre ... 5'00
Extranjero " " " " " 10'00
Para revendedores 25 ejemplares 75 cts
Número suelto 5 céntimos.
Idem atrasado 25 céntimos.

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1ª plana, línea ... Pesetas 0'50.
En 2ª y 3ª " " " " " 0'30.
En 4ª " " " " " " " 0'20.
Comunicados á precios convencionales

Las esquelas de defunción con indulgencias se admiten hasta las cinco de la mañana

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



52 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA: SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

H. INGLÉS

El más recomendado por su trato esmerado, con todas las comodidades para el viajero. Economía en precio del hospedaje.

Precios especiales para estables

PASEO DEL PRÍNCIPE. — ALMERIA.—TELEFONO NUM. 295

Emilio Ferrera y Hermano

Aguilar Martell 11 12 14 16 y Martinez Campos 19 21

HIERROS, ACEROS, HERRAMIENTAS, CEMENTOS, FERRERIA EN GENERAL, CARBURO DE CALCIO, EFECTOS NAVALES, CAPRICHOSOS ARTICULOS PARA REGALOS.

Cerveza Pilsen MARCA E PETRY

ES LA PREFERIDA POR LOS INTELIGENTES. Premiada con Medalla de Oro y Plata en París y Barcelona. VENTA EXCLUSIVA.

JOSE TORO GARCIA

SANTO CRISTO, 2.

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros.

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

MARIA PICON BELMONTE

Profesora en partos por la Facultad de Medicina de Granada. Calle de Terriza, 6.

CORREOS

Preparación completa para la próxima convocatoria de 200 plazas por oficiales del Cuerpo.

Grandes éxitos obtenidos en convocatorias anteriores.

Informes D. ENRIQUE MARIN ABAT.—Correos.—Almería.

"SANGUIJUELAS"

africanas muy energicas de las mejores. Siempre tiene

EUGENIO DE BUSTOS

Droguería — Almería

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del Hospital Provincial

Especialista en enfermedades de los ojos. Facultad de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París é Hispano-Americana.

Consulta de 7 á 12 mañana y de 2 á 5 tarde.

Puerta Purchena 4

TORIBIO ALVAREZ—DENTISTA

Especialidad en dentaduras postizas. Extracciones sin dolor. Trabajos de puente y coronas de oro sobre raigones.

Plaza de Nicolás Salmerón núm. 2

A LOS PARRALEROS

Excelentes injertos sobre diversas variedades de plantas americanas. Para precios y condiciones, diríjase a Felipe Andrés en Huécula

FRANCISCA BELMONTE AMATE

Profesora en partos

TERRIZA 8.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE OJOS A CARGO DEL DOCTOR DON RAFAEL ARAEZ.

Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex interno, de los hospitales de la Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid.

Consulta de 8 á 10 de la mañana y de las 2 á las 5 de la tarde. Gratuita para los pobres de 3 á 4 todos los días.

Calle Sagasta número 1

DOCTOR EDUARDO PEREZ CANO del Hospital Provincial

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. Consultas especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 á 4 calle del Cid, número 7.

Pianos y autopianos

ERARD, PLEYEL, RONICH, CUSCO Y T. A. CATEURA

Gran autopiano "CONCERTAD" El más suave de todos los conocidos, con registro de melodía. Rollos de 65 y 88 notas para autopianos. Gramófonos, discos y toda clase de accesorios. Música de todos los autores clásicos y modernos.

LUIS SANCHEZ PUNZON.—Pa seo del Príncipe 33. (frente á la

Gran fabrica de pavimentos hidráulicos

GRANDES EXISTENCIAS

SE HACEN TODA CLASE DE ESTRUCUTURAS ESPECIALES AZULEJOS, CEMENTOS Y CEMENTOS PORTLAND D TODAS CLASES Esta casa es la que en Almería cuenta con mayores novedades, emplea los mejores cementos en su fabricación y vende más barato.

José Vicente Castillo

GRANADA, 65.— ALMERIA

Las arrugas son debidas á un relajamiento de las fibras de la piel. Conservándoles su elasticidad,



La FLOREINA

CREMA DE BELLEZA

hace suave, fresco y perfumado el cutis.

El tarro, 2 p. 50 — El 1/2 tarro, 1 p. 25

Perfumerías, Grandes Establecimientos — A. GIRARD, 48, Rue d'Alsacia, PARÍS

Academia de Inra. Spa. del Rosario

DIRIGIDA POR

DON VALENTIN GIMENEZ O'Z PROFESOR SUPERIOR Y BACHILLER EN ARTES CALLE DE GRANADA NUMERO 69

Enseñanza primaria en toda su extensión; repaso de la segunda on asistencia á las clases oficiales del Instituto; carreras especiales de Correos, Telégrafos, Aduanas; Perito mercantil; Licenciados en Filosofía y Letras y Derecho.

Debiéndose anunciar la convocatoria para la carrera de Correos dentro del presente mes, y la cual ha de constar como minimum de trescientas plazas, queda abierta la matrícula en esta Academia, debiendo dar principio las clases el día primero del próximo Diciembre.

Dichas clases estarán á cargo de oficiales del cuerpo, de reconocida capacidad científica.

Se admitan alumnos internos y externos.

CURSO PREVIO HONORARIOS

EJERCICIOS DE OPOSICION 20 PESETAS

La enseñanza se dará con arreglo á los programas oficiales.

ESTÓMAGO ARTIFICIAL

desaparecen las dispepsias, gastralgias, catarras gástricos, etc., etc.

Reclámsese como falsificadas las cajas que no lleven la firma de los concesionarios para España J. URIACH Y C.ª-Barcelona

Pídase en las mejores farmacias y droguerías



Es gotas

dan al metal más sucio un brillo duradero. Idispensable para autos. De venta en todas partes en frascos. Fijarse bien en la marca registrada "KAOL".

